
9632 First edition.            £17 
Very slightly rubbed at the ends of the spine, otherwise very good. There is an inscription on the fly-leaf. 
7247 Large paper, signed, limited edition.                   £100 
Light grey paper-covered boards; cream cloth spine; gold lettering on a leather title label; edges uncut. This 
is no. 54 of 150 copies. The spine is lightly sunned and the leather label has a tiny impact mark. The boards 
are browned towards the edges and one corner is bumped. Internally in excellent condition.  

5283 Second impression, 1924.          £12 
Very good indeed with just one lightly bumped corner. Inscription on front fly-leaf. 

Balliol College War Memorial Book Various contributors including John Buchan JBJ57/79 
First published by Balliol College, 1924. 
CRC037 First edition, volume I only.          £65 
Blue cloth with gold lettering. Outer and lower edges uncut. The spine is a little faded and there are 
occasional brown spots internally.  

Dante Gabriel Rossetti edited by Henry Newbolt with an introduction by John Buchan JBJ57/79 
First published by Thomas Nelson & Sons,  
7153 First edition, leather bound.          £10 
Green leather; gold lettering and decoration; green endpapers; index ribbon; top edge gilt, Very bright 
internally and externally. There is slight wear and a couple of tiny splits at the head of the spine. There is 
slight damage to the front paste-down.  

Empire Club of Canada including an address by John Buchan JBJ57/79 
First published by The Macoomb Press, 1924. 
NB I have no copies in stock at present. This is an extremely rare title. 



Blue cloth; gold lettering; Small water stain on the front. Rubbed at the extremities. Browned endpapers 
but otherwise excellent internally. 
7916 France. First edition.           £20 
Blue cloth; gold lettering. Rubbed at the extremities and there is some foxing of the first few and last few 
leaves, otherwise bright and undamaged throughout.  
3773 France. First edition.           £25 
Some patchy fading and the corners and spine ends are lightly worn. Internally very good with a tight 
binding and all the tipped in maps in excellent condition, 
4964 France. First edition.           £15 
Spine ends & corners rubbed. Spine faded (looks as if attempt to remove stain has washed out colour). 
Internally very bright but for light foxing of preliminaries. 
4965 France. First edition.           £15 
Extremities rubbed and boards and spine scuffed in places. Very bright internally. Title page bears 
embossed library stamp but there are no other library markings. 
4966 France. First edition.            £15 
Extremities rubbed and rear outer spine hinge partially split. Internally very bright but for light foxing of 
preliminaries. Bookplate of Chatham House Library on front paste-down.  
9995 France. First edition.           £20 
Rubbed at the extremities. Browned endpapers but otherwise excellent internally. The front paste-down 
bears a Charterhouse School bookplate with a pupil's (?) name and some deleted annotations. 
5692 Japan. Waverley edition with dustwrapper.        £35 
Exceptionally bright except for a narrow slightly faded strip along the bottom edge and a small abrasion on 
the front. Internally excellent with plates and maps unmarked. The rare cream d/w is uniformly lightly 
browned and has a few chips and worn areas. A rectangular hole has been cut in the spine to reveal the 
word 'Japan' on the spine.  
4967 Yugoslavia. Waverley edition.          £20 
Tipped in at the half-title is a small label which states “This edition is specially prepared for subscribers.” 
Internally very bright with all plates and maps in excellent condition. Externally bright but there is some 
patchy fading of the spine which is lightly rubbed at the top.  

The Northern Muse compiled and edited by John Buchan JBJ57/78 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1924. 
2706 First edition.            £17 
Dark green boards and gilt lettering very bright. F corners bumped. Hint of rubbing to the corners and 
spine ends. Top edge gilt. Internally very bright. Former owner s inscription on front fly-leaf. The front 
panel of the d/w is loosely inserted.  
4968 First edition.            £22 
Very good throughout. Embossed book-plate. 
4969 First edition.            £22 
Slight wear at the spine ends but otherwise in excellent condition throughout. 
5280 First edition, leather bound.          £20 
Maroon leather; gold lettering; top edge gilt. Very clean and bright internally. Name on front paste-down. 
Equally bright externally but the spine has faded slightly and there is wear at the head of the spine and 
some rubbing along the spine hinges.  
9008 First edition.            £17 
Covers have a couple of light scuff marks and 2 small bumps along the top edge. The gilt top edge is a little 
dull in places. There is a small bookplate label on the fly-leaf.  
 



8973 5th impression, 1933.           £12 
Very bright throughout but for a couple of small marks on the front. Slightly bumped at the lower edge of 
the front cover.  
4904 Yellow Jacket edition. Published by Hodder & Stoughton, 1960.     £18 
Slight spotting of the preliminaries but otherwise almost as new throughout. Unclipped d/j depicts man 
looking out over mountainous coastal scene. Lightly soiled and a little rubbing at the corners. Spine faded 
and some fading at top of front panel.     

Some Notes on Sir Walter Scott by John Buchan JBJ57/78 
First published by The English Association, 1924 
NB I have no copies in stock at present but can easily find one if you want one.      

The Three Hostages by John Buchan JBJ57/78 
First published by Hodder & Stoughton, 1924. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 15% IF PURCHASED. 
8724 First edition in a WH Smith binding.         £50 
This copy is in WH Smith's house binding suggesting it was originally part of their subscription library. 
However, there are no other signs of library use. Light brown cloth; black lettering; frontispiece map. The 
spine is slightly darkened and the corners are lightly rubbed. Internally bright. There is a name on the fly-
leaf. The front hinge is starting to crack. 
5094 12th impression, 1924.           £10 
Light blue cloth; black lettering; frontispiece map. Generally bright and clean. Spine sunned with small split 
at the head. Small red mark on the front and a faint mark on the rear. Very bright and clean internally. 
Small bookplate on fly-leaf.  
4114 Nelson uniform edition with dustwrapper, 1956.       £15 
Red cloth with gold lettering and a gold JB sunflower emblem on the front. The top edge of the text block is 
green. Very bright and clean but corners lightly bumped and a little foxing of text block edges. Unclipped                      
d/j has light foxing of the white areas and some rubbing of the spine ends.  
7048 Nelson uniform edition with dustwrapper, 1952.       £12 
The top edge of the text block is green. Very good throughout but for slight rubbing at the extremities. The 
red and cream d/w has a lightly faded spine which is slightly worn at the ends. There is some patchy fading 
on the rear panel and some light stains on the front. There are ticks and crosses against the list of books on 
the front flap. 
4987 Nelson uniform edition with dustwrapper, 1956.       £15 
Very bright and clean. Prize certificate on front paste-down. D/j has a lightly sunned spine. 
221118 Nelson green leather edition, 1926.         £12 
The spine is a little faded and the lower half of the rear joint is split. There are a couple of faint marks on 
the front. Internally very good. There is a name on the fly-leaf.  
4947 Undated Hodder & Stoughton reprint.         £10 
Light blue cloth, black lettering; front bears line drawing of 3 people; map opposite title page. Lightly 
rubbed spine ends but otherwise bright, clean and undamaged throughout.  

The Nations of Today General editor – John Buchan JBJ57/78 
First published by Hodder & Stoughton, 1923-24.  
Subscription edition published simultaneously by Waverley Book Co. 
ALL COPIES OF TITLES IN THIS SERIES WILL BE REDUCED BY 15% IF PURCHASED. 
9602 Belgium and Luxembourg          £25 
Textured blue cloth; gold lettering. Very slightly rubbed at the head of the spine but otherwise very good 
throughout. There is a name on the fly-leaf. 
9996 British America. First edition.          £20 



9391 US reprint, published by Houghton Mifflin. Undated.       £14 
Dark green cloth with orange lettering. Bright and clean throughout but with a cracked front hinge. 

The House of the Four Winds by John Buchan JBJ57/58 
First published by Hodder & Stoughton, 1935. 
2553 First edition with dustwrapper.          £85 
Green boards have one or two water (?) spots and lightly bumped corners. Spine lightly rubbed at the 
ends. Gilt lettering bright. Edges lightly browned but o/w very clean internally with a tight binding. Former 
owner’s pencil inscription on F fly-leaf. The d/j retains very bright colours but the spine is sunned and the 
jacket is split down the front hinge. However, this has been very neatly repaired at some time. There is 
some wear at the spine ends 
6481 First edition with dustwrapper.                    £120 
Green cloth, gold lettering; gold JB monogram on front. Bright and clean with just a faint scuff mark on the 
front. Binding very slightly cocked. The pictorial d/w is complete and has had some professional repairs to 
a high standard. The spine is lightly sunned as is the rear panel. However, the colours on the front panel 
remain unusually bright.  
8910 First edition with dustwrapper.                    £100 
Very bright throughout. Lightly rubbed at the head of the spine. 3 tiny impact marks on the rear cover. 
Small bookseller label on the fly-leaf. The dustwrapper has a lightly soiled rear panel. There are some neat, 
unobtrusive professional repairs. Bright, vibrant colours.  
9185 First edition with dustwrapper.                    £100 
Very bright throughout. Lightly rubbed at the head of the spine. 3 tiny impact marks on the rear cover. 
Small bookseller label on the fly-leaf. The dustwrapper has a lightly soiled rear panel. There are some neat, 
unobtrusive professional repairs. Bright, vibrant colours.  
9107 1/6 novel. Published by Thomas Nelson & Sons, 1939.                  £10 
Red cloth with gold lettering. The book is bright and undamaged. The pictorial dustwrapper is also very 
bright but part of the surface near the foot of the spine has been pulled away - it looks like a failed attempt 
to remove some sort of label in the past. 

Castle Gay by John Buchan JBJ57/60 
First published by Hodder & Stoughton, 1930. 
1202 First edition.            £12 
Dark green boards with gold lettering have some stains and bumped corners and spine is lightly sunned. 
Edges and EPP browned but internally clean and bright and binding firm. Former owner's sig on F fly-leaf. 
5066 First edition.            £12 
Spine faded and one corner bumped. Internally very bright. Pencil signature of former owner on front fly-
leaf. Binding a little cocked.  
6722 First edition.            £9 
Very good internally - bright and clean throughout. However, the spine is heavily faded and the boards 
have patchy fading. The binding is cocked. 

A Prince of the Captivity by John Buchan JBJ57/74 
First published by Hodder & Stoughton, 1933. 
8225 First edition with dustwrapper.                    £100 
Dark green cloth with gold lettering and JB monogram on the front. Corners slightly rubbed and the 
bottom inch of the spine has faded. Very light foxing on the endpapers and occasional brown spots but 
overall very good internally. The d/w is worn and has small splits at the corners (one with an old adhesive 
tape repair) and the bottom inch of the lightly browned spine is missing.  
 



Reassessing John Buchan: Beyond the Thirty-Nine Steps edited by K Macdonald JBJ57/47 
First published by Pickering & Chatto, 2009. 
NB I have no copies in stock at present but can easily find one if you want one. 

Tweedside Echoes and Moorland Musings by Revd. John Buchan JBJ57/49 
First published by John Maclaren & son, 1881. 
NB I have no copies in stock at present but may be able find one if you want one. 

The First Things by Revd. John Buchan JBJ57/49 
First published by William Blackwood & Son, 1902. 
NB I have no copies in stock at present but may be able to find one if you want one. 

John Buchan 1843-1911 compiled by Anna Buchan JBJ57/49 
Privately published, 1912. 
NB I have no copies in stock at present but may be able to find one if you want one. 

Unforgettable, Unforgotten by Anna Buchan JBJ57/49 
First published by Hodder & Stoughton, 1945. 
NB I have no copies in stock at present but can easily find one if you want one.      

John Buchan’s Faith Experienced in His Life by Dr David Weekes JBJ57/49 
Independently published, 2021. 

John Buchan’s Faith and Issues in Some of His Prose by Dr David Weekes JBJ57/49 
Published by Lavender Inprint, 2023. 

John Buchan’s Kid Brother by Dr David Weekes JBJ57//49 
Independently published, 2023. 

ALL OF DR WEEKES’ BOOKS ARE AVAILABLE ON AMAZON (AND ALL ARE WELL WORTH READING). 

The Setons by O Douglas JBJ57/49 
First published by Hodder & Stoughton, 1917. 

Ann and Her Mother by O Douglas JBJ57/49 
First published by Hodder & Stoughton, 1922. 
NB I have no copies of O Douglas novels in stock at present but can easily find one if you want one. 

Huntingtower by John Buchan JBJ57/58 
First published by Hodder & Stoughton, 1922. 
5086 First edition.            £15 
Light blue cloth; black lettering; endpaper maps. Front board lightly stained. Spine slightly faded with a 
little rubbing at the ends. Bright internally with intermittent light spotting. The endpaper maps are lightly 
browned.  
6727 First edition.            £12 
The spine is faded and worn and there is some wear at the ends. The corners are rubbed. Internally bright 
with intermittent light foxing. The front endpapers are stuck down to the paste-down but the rear 
endpaper map remains visible. The hinges are cracked but the binding remains firm.  
9403 Early US reprint, published by Grosset & Dunlap, 1922.      £15 
Dark brown cloth with black lettering. Some rubbing at the extremities but otherwise very good 
throughout.  
3922 US reprint, published by Houghton Mifflin, 1922.       £10 
Green cloth with red lettering and decoration. The spine is sunned but otherwise this copy is in excellent 
condition throughout.  



there is intermittent light foxing. One leaf has a very small tear in the outer edge. Name on front paste-
down and the fly-leaf bears a bookseller s rubber stamp. The hinges are beginning to crack but the binding 
remains firm. 
5080 First edition.            £40 
This copy has a faded spine and the boards have patchy fading. There is a little wear at the head of the 
spine. Browning largely confined to the outer margins of the pages although the first few leaves are a little 
more browned and are lightly foxed. Replacement light grey endpapers appear to have been inserted at 
some time although as these are lightly browned this is probably an old restoration. The binding is firm and 
overall this is a better-than-average copy.  
5081 First edition.            £40 
This copy has a faded spine and fading around the margins of the boards. A small area is worn away at the 
head of the spine. Browning largely confined to the outer margins of the pages although the first few 
leaves are a little more browned and are lightly foxed. Name on front paste-down and the fly-leaf and half-
title have an embossed bookplate. The rear hinge is cracked and the front a little tender.  
6841 First edition.            £60 
The spine is lightly faded and there is a little fading around the edges of the boards which otherwise 
remain bright and clean. One corner is bumped. Internally there is just very slight browning around the 
page margins. The binding is slightly cocked. 
7410 First edition.            £40 
Bright and clean with an unfaded spine. Lightly bumped at the head of the spine. The hinges are cracked 
but the binding remains firm, although slightly cocked. The pages are lightly browned around the margins 
but otherwise the book is bright internally.  
8416 First edition.            £20 
The spine is faded and there is some fading on the covers which also have a few water marks. Internally 
the book has lightly browned margins and the front hinge is cracked. 
8520 First edition.            £20 
The spine is faded and is split down the rear joint. The covers are faded around the edges and there is a 
number of white stains on the front. The outer edge of the front cover has a small piece abraded away, 
Internally the book is sound; the margins are lightly browned and the outer edges of some of the leaves 
are 'nibbled'. There is a name on the front fly-leaf. 
8775 First edition.            £25 
The spine is sunned and there are 2 small stains on the front. The rear joint has a half-inch split near the 
head. Internally sound but the pages are lightly browned around the margins. The hinges are cracked but 
the binding remains firm, albeit slightly cocked.  
61299 First edition in photocopy dustwrapper.        £40 
The spine and a narrow strip adjacent to it on the rear cover are faded, but otherwise the binding is bright 
and undamaged. Good internally with only very slight browning of the page margins and occasional brown 
spots. The last 3 leaves are slightly creased in the corner. The book has new endpapers. It comes with a 
good quality facsimile dustwrapper.  
221001 Popular edition in dustwrapper. Undated.        £85 
Textured red cloth, black lettering. A few very small water spots on the front but otherwise very good 
throughout. There is a gift inscription on the fly-leaf and a small bookshop label on the front paste-down. 
The exceptionally rare dustwrapper has a similar illustration to the first edition (men at a dinner table and 
shadowy horsemen in the background) but is printed in dark blue and white rather than full colour. Some 
brown speckles around the edges and a couple of tiny nicks and chips around the edges and extremities. 
Where the price was shown (front and spine) it has been neatly punched out leaving a circular hole in each 
case. This was a pointless exercise as the rear cover carries a list of Blackwoods 1/- net Popular Novels 
which includes this title.  



3024 Nelson green leather edition, 1935.         £10 
Lightly rubbed at the corners and the spine is worn at the ends and scuffed. There are small splits at the 
top of the hinges. Boards coming away from the paste-downs at the outer edges. Internally very bright and 
tightly bound. Index ribbon has lower half missing.  

Memory Hold-the-Door by John Buchan JBJ57/45 
NB I have no copies in stock at present but can easily find one if you want one. 

Montrose and Leadership JBJ57/45 
First published by Oxford University Press, 1930 
NB I have no copies in stock at present but can possibly find one if you want one. 

Men and Deeds by John Buchan JBJ57/45 
First published by Peter Davies, 1935. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 20% IF PURCHASED. 
4783 First edition.            £25 
Green cloth, gilt lettering. Upper corners bumped and ends of spine lightly rubbed. Lettering on spine dull. 
Internally very good; name on front paste-down. 
7113 First edition.            £25 
Lower corners bumped and lightly rubbed but otherwise very good throughout. 
8303 First edition.            £20 
he binding has speckled fading around the edges of the boards and near the foot of the spine but is 
otherwise very good throughout.  
8827 First edition.            £20 
Very bright binding. Slightly rubbed at the base of the spine. Light foxing of the first few and last few 
leaves. There is a name on the fly-leaf.  
9461 First edition.                        £30 
But for a hint of rubbing at the foot of the spine the book is bright and undamaged throughout.  
         
The Interpreter’s House by David Daniell JBJ57/46 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1975. 
8487 First edition with dustwrapper.  Several copies available.      £22 
As new in as new dustwrapper. First edition of a literary biography of the great Scottish writer. Dark blue 
cloth, gold lettering. These copies are unsold and unread and recently came to light after being carefully 
stored for almost 50 years. 
8974 First edition with dustwrapper.          £18 
Bright and clean. There is a small bookplate label on the front fly-leaf. The d/w has a little wear at the ends 
of the spine and slight creasing around the edges. 
9215 First edition with dustwrapper.                      £15 
Apart from very slight rubbing at one corner the book is in excellent condition. The dustwrapper is lightly 
rubbed at the extremities and has a very small closed tear in the lower edge of the front panel. It remains 
very bright, 
 
The Power-House by John Buchan JBJ57/46 
First published by William Blackwood & Son, 1916. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 15% IF PURCHASED. 
5079 First edition.            £40 
Red cloth; black lettering on spine and front. Published in the middle of WW1 using poor quality materials 
as a result of which first editions frequently have a faded exterior and heavily browned pages. This copy 
has a faded spine and patchy fading of the boards, albeit less than usual. Pages only lightly browned but 



8630 First edition with dustwrapper.          £80 
Bright and clean with sharp corners and just some light scuff marks on the rear. The illustrated d/w is 
lightly soiled (it is largely white) and is lightly creased in places. It has been professionally repaired at some 
time in the past.  
8765 First edition with dustwrapper.          £75 
Corners and spine ends very slightly rubbed. Internally very bright with no bookplates or inscriptions but 
there is a small bookseller's label on the front paste-down below the map. The largely cream d/w is lightly 
soiled and has some neat professional repairs.  
8091 Yellow Jacket edition, published by Hodder & Stoughton, 1941.     £13 
Red cloth with blind-stamped art deco pattern on front; black lettering; endpaper map. This is the smaller 
size of Yellow Jacket novels. The binding is very bright and is undamaged. The cheap wartime paper is 
lightly tanned around the page margins and the rear fly-leaf is missing. The rear hinge is cracked. The 
pictorial d/w (man throwing someone off cliff) is lightly soiled and has some neat professional internal 
repairs. 

The Watcher by the Threshold (US edition) by John Buchan JBJ57/35 
Published by George H Doran, 1902. 
NB I have no copies of this edition in stock. However, all of JB’s short stories are in the 3-book set listed 
below. 

The Complete Short Stories of John Buchan edited by Andrew Lownie 
Published by Thistle Press in 3 volumes, 1996. 
Includes most short stories (e.g. The Loathly Opposite  and Basilissa) referred to in JBJ57. 
8004 First edition in dustwrappers.          £80 
Dark blue cloth; gold lettering; red endpapers; index ribbons. The books are in excellent condition 
throughout but for a very slight bump on the bottom edge of volume 1. The d/ws are very bright but there 
is some creasing at the edges and a small impact mark on the spine of volume 1. The title page of volume 1 
is signed by William Buchan and Andrew Lownie.  

The Gap in the Curtain by John Buchan JBJ57/35 
First published by Hodder & Stoughton, 1932. 
NB I have no copies in stock at present but can find one if you want one. 

John Buchan by His Wife and Friends by Susan Tweedsmuir & others JBJ57/41 
First published by Hodder & Stoughton, 1947. 
1013 3rd impression, 1949.           £6 
Attractive covers lightly rubbed at corners and a few stains. Slight foxing to one edge. All plates complete 
and intact. Binding tight. Former owner's inscription on front fly-leaf.  

John Buchan and the Idea of Modernity edited by K Macdonald and N Waddell JBJ57/41 
First published by Pickering & Chatto, 1913. 
NB I have no copies in stock at present but can find one if you want one. 

The Path of the King by John Buchan JBJ57/42 
First published by Hodder & Stoughton, 1921. 
8936 First edition.            £25 
Spine a little faded. Some brown marks on the front. Rubbed extremities. Front top corner lightly bumped. 
Bright internally. Very occasional brown spots. Fly-leaves lightly browned. 
6754 Undated reprint. Published by Hodder & Stoughton.       £8 
Light blue cloth; dark blue lettering on spine; black lettering and JB monogram on front. Boards lightly 
stained. Intermittent light foxing. Pencil inscription on fly-leaf.  



9966 9th impression, 1926.           £10 
Some faint brown marks on the rear cover. Very slightly rubbed corners. Very good internally with 
occasional brown spots.  
8867 12th impression, 1926.           £10 
The spine is faded and the spine ends and book corners are lightly rubbed. There is a small white mark on 
the front and a white scuff mark on the rear. Internally the book is bright but the first few and last few 
leaves are very lightly foxed.  
6214 13th impression, 1927.           £12 
Tiny nick on the top edge of the front board but o/w very good throughout. There is a brief inscription on 
the front fly-leaf and a rubber-stamped name. 
4929 Hardback reprint with dustwrapper. Published by Three Rivers Books, 1982.    £15 
Black cloth, gold lettering. Green d/j with white and orange lettering. Virtually as new throughout except 
for small scuffed area on the rear.  
4930 Hardback reprint with dustwrapper. Published by Three Rivers Books, 1982.    £15 
Virtually as new throughout. 
6308 Hardback reprint with dustwrapper. Published by Three Rivers Books, 1982.    £14 
Virtually as new throughout except for a few light scratches on the d/w. 
9427 US reprint. Published by AL Burt, early 1930s.        £10 
Green cloth with black lettering. Extremities lightly rubbed and the spine is a little faded. Bright internally.  

The Island of Sheep by Cadmus and Harmonia (john & Susan Buchan) JBJ57/35 
First published by Hodder & Stoughton, 1919. This edition is extremely rare. US edition published by 
Houghton Mifflin, 1920. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 15% IF PURCHASED. 
5955 US first edition.                      £225 
Light blue paper-covered boards with bright blue lettering and black and yellow silhouette illustration. 
Yellow cloth spine with black lettering. Internally very bright with slight creasing to a few top corners near 
the front. 2 leaves have ragged edges, probably caused by slitting the page edges when new. There is a 
name on the front fly-leaf. Externally there are light damp stains on the front board and spine.  
7196 US first edition.                      £150 
Quite clean but the spine is sunned and the binding slightly cocked. The corners are rubbed, one being 
more heavily worn. Bright internally with occasional light foxing. The front fly-leaf is missing. 
7540 US first edition.                      £180 
The corners are worn and the spine is lightly sunned. One of the two front fly-leaves is missing and the 
other has an ownership inscription. Internally the book is bright and clean.  
7624 US first edition.                      £225 
The corners are lightly rubbed and the fly-leaf has a tiny remnant of some sort of adhesive label. Otherwise 
very good throughout.  
9194 US first edition with photocopy dustwrapper.                  £225 
The spine is a little darkened but otherwise the book is in very good condition. There is an inscription on 
the fly-leaf and also a small private library label. The book comes with a good quality facsimile 
dustwrapper. 

The Island of Sheep by John Buchan JBJ57/35 
First published by Hodder & Stoughton, 1936. 
4365 First edition with dustwrapper.          £75 
Green cloth with gilt lettering and JB monogram. Endpaper maps. Clean and bright internally. Boards have 
some stains and abrasions. D/w has a number of nicks and small chips but is substantially complete and 
intact. There is a signature in pencil (indelible?) on the rear panel. 



9393 4th impression, 1916.           £50 
The last impression with the original page size. Bound in red cloth. This is an exceptionally good copy of 
this cheaply produced book with a good, solid binding, sharp corners and bright covers. However, the spine 
has faded to a pink shade. Internally there is gentle browning of the page margins but other than this it is 
undamaged. There is a pencilled inscription on the fly-leaf.  
5183 6th impression, 1917.           £16 
Green cloth; black lettering. Corners bumped and there is a vertical crease in the cloth on the front board 
running about half way down from the top centre. Rear hinge cracked and binding slightly cocked. The 
cheap wartime paper is browned around the margins but the text is unaffected. Name on front fly-leaf.  
7084 6th impression, 1917.           £16 
Green cloth, black lettering. Ends of spine rubbed and front corners bumped. Page margins browned and a 
few page corners turned. Rear hinge cracked. Pencil inscription on fly-leaf. 
6460 11th impression, 1922.           £12 
Old rebind in hessian-style dark red cloth with gold lettering. Faded spine but otherwise very good 
externally. Page margins lightly browned. 
7040 12th impression, 1925.           £15 
Blue cloth, black lettering. The spine is faded and the extremities are lightly rubbed. Internally bright 
although the page margins are very slightly browned. The front hinge is cracking. Pencilled name on fly-
leaf.  
6473 13th impression, 1927.           £15 
Blue cloth, black lettering. Spine slightly sunned and a little rubbing around the edges. The front hinge is 
beginning to crack but the binding remains firm. Bright and clean internally with only a hint of the usual 
browning of the pages.  
6532 13th impression, 1927.           £17 
Textured blue cloth with black lettering. Slightly faded spine and a small bump on the top edge but 
otherwise very good throughout.  

The Runagates Club by John Buchan JBJ57/28 
First published by Hodder & Stoughton, 1928. 
6758 First edition in private binding.          £25 
The binding appears to be a private binding. Light blue cloth; black lettering. Spine has some patchy fading 
and is lightly rubbed at the ends. Otherwise very good.  
8106 Nelson 2/- Novel with dustwrapper, 1930.        £10 
Red cloth; black lettering; blind-stamped Nelson logo on front. Pictorial d/w depicts 2 men, one in white 
robes. The book is very slightly darkened around the margins of the boards and the binding is cracked and 
slightly cocked. Bright internally. The d/w has a one-inch piece missing at the foot of the spine and a couple 
of smaller pieces missing around the edges. There is some creasing. 

Mystery Ships edited by Alfred Noyes (includes a story by JB) 
First published by Jonathan Cape, 1916. 
NB I have no copies in stock at present but can probably find one if you want one. 

The Dancing Floor by John Buchan JBJ57/35 
First published by Hodder & Stoughton, 1926. 
9661 3rd impression, 1926.           £10 
Faded spine, lightly rubbed corners and a faint mark on the front. Bright internally but for slight foxing on 
the first few leaves. 
5638 5th impression, 1926.           £12 
Very bright and clean but for light scattered foxing of the first and last few leaves. Inscription on front 
paste-down. 



8565 Revised (Black Jacket) edition with dustwrapper, 1939.      £15 
The covers have a number of patchy white marks. There is an impact mark on the rear top edge and the 
corners are lightly bumped. Internally bright. There is a name on the fly-leaf. The d/w has some wear and 
repaired splits at the spine ends, the rear flap hinge has a one inch split at the top. The rear panel has some 
old damp stains around the edges.  

Comments and Characters by John Buchan, edited by W Forbes Grey JBJ57/23 
First published by Thomas Nelson & Sons,  
9329 First edition with dustwrapper.          £35 
Terracotta cloth, gold lettering. The top edge is dark red. Apart from a former owner's name on the fly-leaf 
the book is very good throughout. The largely cream d/w has a lightly browned spine and is slightly soiled. 
There is a small closed tear on the top edge of the rear panel.  

Highroads of Geography Book IV by various contributors, including John Buchan JBJ57/23 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1913.         
9081 1922 reprint.                        £12 
It contains 2 sections by John Buchan: Switzerland (14 pages) and The Glory That Was Greece (7 pages). 
There are 16 coloured plates. Lightly rubbed corners and spine ends. A few scuff marks and scratches on 
the rear cover. Very occasional brown spots inside. No evidence of school use and overall an unusually 
bright copy.  

The Thames Valley from Cricklade to Staines by the Earl of Mayo, etc. Preface by John Buchan. JBJ57/23 
First published by CPRE, 1929. 
9153 First edition.                      £30 
Grey-green cloth; gold lettering; outer edge untrimmed; 27 pages of illustrations (photos and sketches); 6 
ton/village plans; 6 fold-out maps in colour. But for a partly split front hinge and a couple of small marks on 
the binding the book is very good throughout with all the illustrations and maps in excellent condition.  

The Thirty-Nine Steps by John Buchan JBJ57/26 
First published by Wm Blackwood & Sons, 1915. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 15% IF PURCHASED. 
70309 2nd impression, 1915.           £25 
Identical to the first edition except for the designation ‘SECOND IMPRESSION’ on the title page. Light blue 
cloth with black lettering. The covers have some water stains and are lightly soiled. The spine is faded, 
partially split along the rear joint and worn at the ends. Internally, the text is bright with the usual slight 
browning of the page margins. The binding is cracked and a large part of the text block is detached but all 
pages are present. There is a gift inscription dated ‘Xmas 1915’ on the fly-leaf. 
9492 US Popular edition with dustwrapper. Published by Grosset & Dunlap, pre-1920.             £160 
In the early 20th century G&D published Popular editions of novels, often quite recently issued, in a lower-
cost binding. Bound in red cloth with black lettering. This edition is undated; there is a pencil inscription on 
the fly-leaf dated 1921. All the titles listed on the back of the d/w were published before 1920. The book is 
in very good condition with just slight rubbing at the ends of the spine. The d/w has a piece missing at the 
top of the spine (including the title), a small chip at the foot of the front joint and some rubbing along the 
folds. Early copies of this title with a d/w are extremely rare. 
9394 US Popular edition. Published by Grosset & Dunlap, pre-1920.     £15 
As above. The red cloth is slightly rippled on the spine and is creased vertically on the front. The spine has 
faded and is worn at the ends. The corners are also slightly worn. The rear cover has a couple of white 
marks. The front hinge is partly cracked and both hinges are shaky. Internally bright with some foxing of 
the first few and last few leaves. There are pencil inscriptions on the paste-down and the fly-leaf.  
 



Quite bright externally but there are damp stains front and rear and the cloth is slightly rippled in places.  
8302 First edition.            £10 
Ex-library. Spine slightly faded and there is a small mark on the front. Internally very bright but usual library 
stamps and labels.  
9304 First edition with dustwrapper.          £50 
In excellent condition but for occasional very slight foxing. The scarce d/w has some wear and small splits 
at the head of the spine and is lightly age-darkened, more so on the spine. 
5641 Large paper, signed, limited edition.                   £175 
This is the large paper edition, limited to 200 copies and signed by JB. This copy is numbered 181. Grey 
paper-covered boards, white vellum spine, gold lettering on green leather title label. The title label has 
faded and has a few spots on it. The spine and the edges of the boards are sunned a little. Very good 
internally. Signed by JB on the reverse of the half-title.  
6005 Large paper, signed, limited edition.                   £200 
51/200. An unusually bright copy with none of the usual sun browning on the spine. The green leather title 
label has a little fading. The boards have some faint browning in places but this is barely noticeable. 
Internally extremely bright and unmarked. Would be VG+ except that the rear top edge has been bumped 
near the spine causing a small (quarter-inch) split in the edge of the board. This edition was issued with a 
plain transparent glassine dustwrapper and the browned remnants of this, split into two pieces, are with 
the book.  
7103 Large paper, signed, limited edition.                   £175 
28/200. The front has some faint brown spots and there is a small partly faded area on the rear. The title 
label has partially faded to a greenish-brown shade. The corners are very lightly rubbed. Very bright 
internally. The fly-leaf bears the signature of Wilfrid Senior who was for a number of years before WW2 
the conductor of The Scottish Orchestra.  
7226 Large paper, signed, limited edition.                   £180 
152/200. Boards lightly soiled and spine slightly sunned but otherwise in excellent condition throughout.  
8743 First edition with library binding.         £10 
Library binding in green cloth; gold lettering; red edges to text block. There is a blind-stamped emblem of 
Bournemouth Public Libraries on the front cover. Lightly rubbed around the edges and the binding is very 
slightly cocked. Otherwise very good.  
5259 Second impression, 1927.          £12 
Name on front fly-leaf but otherwise virtually as new throughout. An extremely nice copy.  
1193 Revised edition, 1939.           £14 
Fawn boards/spine generally in good condition except for some water stains on R and part of spine. T/E 
olive. EPP lightly browned but internally exceptionally clean and bright with a very firm binding. 
3465 Revised (Black Jacket) edition with dustwrapper, 1939.      £18 
Light grey boards very clean and internally very good but for intermittent very light foxing. The front fly-
leaf bears a rubber-stamped bookplate. D/w has been laminated and is in very good condition but carries 
what I presume to be a private library number at the base of the spine. 
4782 Revised (Black Jacket) edition with dustwrapper, 1939.      £14 
Spine has some brown spots. Inscription on fly-leaf. Slightly cocked. D/w has some rubbing around the 
edges and the rear panel is soiled. 
8375 Revised (Black Jacket) edition with dustwrapper, 1939.      £20 
Very slight fading at the ends of the spine, otherwise excellent. The d/w has a lightly soiled rear panel.  
 

 



6721 Second impression.           £14 
Corners and spine ends lightly rubbed. Front has light stain and also a small patch which appears to have 
something with a very smooth surface spilt on it. Bright internally with intermittent light foxing. Rubber-
stamped bookplate on paste-down and name on fly-leaf. 
8172 Second impression.           £17 
 Generally bright with lightly rubbed spine ends. Some faint marks (splashed liquid?) on the boards. 
Excellent internally. Name on fly-leaf. 

Montrose by John Buchan JBJ57/23 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1928. 
7376 US first edition. Published by Houghton Mifflin, 1928.       £25 
Purple cloth; gold lettering; top edge dark green; outer and lower edges uncut; 2 illustrations; 11 maps. Gilt 
on spine a little dull and front hinge cracked - the binding remains firm. Otherwise very good and 
particularly bright internally.  
9792 Cheap edition with dustwrapper. Published by Thomas Nelson & Sons, undated.   £10 
Green cloth with black lettering; frontispiece portrait with tissue guard; top edge green, others uncut. 
Professionally repaired spine which needs a small amount of re-glueing. Speckled marks along edges of 
boards. Name on fly-leaf. Very good internally. The d/w has a sunned spine and the covers are lightly 
browned but otherwise it is very good. 
60023 Cheap edition with dustwrapper. Published by Thomas Nelson & Sons, undated.   £18 
As above. Lightly rubbed extremities and the top corners are bumped. Very bright internally, but there is a 
former owner’s name on the fly-leaf. The dustwrapper is lightly marked in places and has some creasing. 
61184 Facsimile reprint with dustwrapper. Published by The Mercat Press, 1979.    £15 
Blue cloth with gold lettering. There is one illustration and 11 maps. The book is as new and the illustrated 
dustwrapper is in very good condition but for a vertical mark on the rear panel. 

Sir Walter Scott by John Buchan JBJ57/23 
First published by Cassell & Co, 1932. 
NB I have no copies in stock at present but can easily find one if you want one. 

Lord Minto by John Buchan JBJ57/23 
First published by Thomas Nelson & Son, 1924. 
6810 US 3rd impression. Published by Houghton Mifflin, 1924. 1924.     £25 
Maroon cloth; gold lettering; publisher's device on front. Lettering a little dull and some slight rubbing at 
the extremities but otherwise very good throughout. Ownership inscription on front paste-down. 
8552 4th impression, 1925.           £20 
Dark red cloth; black lettering; blind-stamped device on front; frontispiece portrait and 8 other plates; 
outer and lower edges uncut. The spine is a little faded but otherwise this copy is very good throughout. 

Homilies and Recreations by John Buchan JBJ57/23 
First published by Thomas Nelson & sons, 1926. Revised edition published by Hodder & Stoughton, 1939. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 25% IF PURCHASED. 
4437 First edition.            £12 
Bound in dark green cloth with gilt lettering and JB sunflower emblem. Gilt top edge. Slight rubbing at the 
spine ends and a few bumps along the edges. Very bright internally with a firm binding. Brief presentation 
inscription on front fly-leaf. 
4781 First edition.            £15 
Lightly rubbed at the spine ends and corners but otherwise excellent throughout. 
5240 First edition.            £15 
Internally very good although some page corners are creased as a result of a bumped corner at the rear. 



9283 First edition.            £50 
The binding is slightly cocked and very lightly rubbed at the ends of the spine. 
3694 First US edition. Published by George H Doran, 1917.       £25 
Tightly bound and internally very clean and bright with lightly foxed fly-leaves. The boards and spine have 
light rubbing at the extremities but have, as is frequently the case with this edition, darkened in patches 
from the original light yellow-brown colour to a dark green shade. 
3917 Early US reprint. Published by Houghton Mifflin, 1917.      £15 
The spine is sunned but other than this the book is in excellent condition throughout.  
5127 Reprint, bound in blue cloth. Published by Thomas Nelson & Sons, undated but inscr. Dated 1917. £12 
Blue cloth with dark blue lettering. Lettering on spine a little faded and slightly rubbed spine ends but 
generally very good. Bright and clean internally.  
2781 Pocket-sized edition bound in leatherette. Published by Thomas Nelson & Sons, undated.  £10 
Bound in blue faux-Morocco with a gilt top edge. The spine has darkened slightly and there is a little foxing 
to the edges but o/w it is in very good order throughout. 
9562 Nelson 1/6 Novel edition with dustwrapper. Undated.      £6 
Very bright red cloth binding. Page margins lightly browned. Mostly white d/w is lightly soiled but 
otherwise in good condition.  

Life’s Adventure – extracts from John Buchan’s works compiled by Susan Tweedsmuir JBJ57/21 
First published by St Hugh’s Press, 1947. 
NB I have no copies in stock at present but can easily find one if you want one. 

Beyond the Thirty-Nine Steps by Ursula Buchan JBJ57/22 
First published by Bloomsbury, 2019. 
NB I have no copies in stock at present but can easily find one if you want one. 

English Literature by various contributors (2 volumes) JBJ57/22 

First published by The New University Society, 1934. 
NB I have no copies in stock at present but can probably find one if you want one. 

John Buchan, The Presbyterian Cavalier by Andrew Lownie JBJ57/22 
First published by Constable, 1995. 
NB I have no copies in stock at present but can probably find one if you want one. 

The Courts of the Morning by John Buchan JBJ57/23 
First published by Hodder & Stoughton, 1929. 
NB I have no copies in stock at present but can easily find one if you want one. 

Augustus by John Buchan JBJ57/23 
First published by Hodder & Stoughton, 1937. 
4779 First edition.            £16 
Dark green cloth, gilt lettering; blind-stamped gilt representation of Roman road marker on front. 
Frontispiece and 2 other plates; fold-out genealogical table; fold-out map; top edge gilt. Boards have some 
scuff marks and the spine is faded. Internally very bright and clean with all the plates etc. in very good 
order except for slight creasing of the map. Book-plate on front paste-down and name on fly-leaf.  
4885 Second impression.           £18 
Some water stains near outer edge of front but otherwise excellent throughout. 
4886 Second impression.           £17 
Name on front fly-leaf and front hinge cracked but otherwise excellent throughout. 
 



A Lodge in the Wilderness by John Buchan JBJ57/17 
(First edition issued anonymously; all others show JB as author) 
First published by Wm Blackwood & Sons, 1906. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 15% IF PURCHASED. 
9267 Second edition. Published by Wm Blackwood & Sons, 1907.                                      £120 
The binding is lovely and bright with sparkling gilt lettering. There is a small area near the foot of the spine 
which has faded slightly and the corners and spine ends are very lightly rubbed. One corner is lightly 
bumped. There is a tiny white mark at the top of the rear cover. Bright internally with intermittent light 
foxing. 
9266 Second edition in cheaper binding. Published by Wm Blackwood & Sons, 1907.             £100 
Normally bound as the first edition, this copy has a cheaper quality binding in light blue cloth with black 
lettering on the spine only. The endpapers are white, not maroon. In spite of these differences it is 
internally as normal for a second edition. The binding is bright with lightly rubbed extremities and a small 
bump on the outer edge of the rear cover. Bright internally with intermittent light foxing. 
6784 Cheap edition (with additional preface). Published by Thomas Nelson & Sons, 1917.  £20 
Dark blue cloth, gold lettering. The spine is slightly darkened and there is a faded strip down the outer 
edges of the boards. Very clean and bright internally. 
CRA018 Cheap edition (with additional preface). Published by Thomas Nelson & Sons, 1917.  £18 
Dark red cloth, gold lettering, publisher's device on front. The spine is faded and there is a name on the fly-
leaf. The binding is cracked and a little shaky at the title page.  
6787 Cheap edition (with additional preface). Bound in purple suede.      £30 
          Published by Thomas Nelson & Sons, 1917. 
Unusually this copy is bound in limp purple suede with yapped edges; gold lettering; blind-stamped 
decoration on front; textured grey endpapers; top edge gilt. A little wear at the spine ends and patchily 
browned endpapers but otherwise very bright throughout. Ownership inscription on front fly-leaf.  
7112 Cheap edition (with additional preface). Published by Thomas Nelson & Sons, 1917.  £18 
Dark red cloth, gold lettering, publisher's device on front. Faded spine. Top corners bumped. Bright 
internally. There is a picture of John Buchan pasted into the front endpapers and the fly-leaf has 2 rubber-
stamped initials. 
9476 Nelson’s Library edition with dustwrapper. Undated.       £25 
Red cloth with gold lettering. The cloth is darkened along the top edge of the boards and the binding very 
slightly cocked. Bright internally. There is a name on the front paste-down. The d/j has a sunned spine and 
is a little ragged along the top edge. There is some wear at the foot of the spine and the lower corners. 
9753 Edinburgh Library edition with dustwrapper. Published by Thomas Nelson & Sons, undated. £35 
Edinburgh Library edition. Blue cloth, gold lettering. The corners are lightly rubbed but otherwise very 
good throughout. The d/w has large areas of white but remains clean except for a dark mark across the 
rear top edge. There are a few nicks around the edges and wear at one corner.  
221110 Nelson green leather edition, 1933.         £18 
The spine is scuffed and beginning to crack. The covers have some creasing near the corners and some 
scattered white marks. Very good internally.  

Salute to Adventurers by John Buchan JBJ57/21 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1915. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 15% IF PURCHASED. 
8414 First edition.            £50 
Rubbed at the corners and spine ends. Bright internally with occasional brown spots. Inscription on fly-leaf. 
9200 First edition.            £40 
Rubbed at the corners and spine ends and slightly cocked. Small stain on the front. Bright internally.  
 



4411 Nelsonian Library edition with dustwrapper. Published by Thomas Nelson & Sons, 1935.  £15 
Nelsonian Library edition. Green cloth with gilt lettering. Colour frontispiece and 7 other black & white 
plates. Some darkening along the edges of the boards and the front has a slight water stain. Corners lightly 
rubbed. Internally very clean although text block has a few marks on the edges. School prize certificate on 
front fly-leaf. The pictorial d/j has large chips at the spine ends, with most of the title missing. The rear 
panel is soiled and has a triangular piece missing at the top. In spite of all this the jacket is substantially 
complete.  

The Massacre of Glencoe by John Buchan JBJ57/12 
First published by Peter Davies, 1933. 
7631 First edition with dustwrapper.          £35 
Cream cloth; gold lettering on brown background; top edge coloured green; 14 illustrations. Cream cloth is 
slightly darkened, particularly the spine, and the binding is just a little cocked. Very bright internally. Name 
on fly-leaf. The d/w has pieces cut out (where the price was) at the foot of the spine and the bottom of the 
rear panel. Bright and clean but the spine is lightly sunned.  
8774 First edition.            £14 
The cream binding is very lightly browned, the spine more so. Very bright and clean internally. 
9466 US first edition with dustwrapper, published by Putnam, 1933.     £18 
Cream cloth with brown lettering. Very good condition but for a few brown spots along the joints. The d/w 
has a faded spine and the rear panel is uniformly lightly browned.  
7630 Second impression, 1933.          £10 
Cream cloth is slightly darkened and the binding is just a little cocked. Very bright internally. Deleted name 
on fly-leaf.  
9473 5th impression with dustwrapper, 1938.        £15 
Blue cloth with black lettering. Red and white striped d/w. Lightly faded spine and the pages are slightly 
tanned around the margins. The d/w has a faded spine and there are a number of chips and nicks around 
the edges. 

Gordon at Khartoum by John Buchan JBJ57/12 
First published by Peter Davies, 1934. 
NB I have no copies in stock at present but can find one if you want one. 

Days to Remember by John Buchan and Henry Newbolt JBJ57/13 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1923. 
9533 First edition.            £40 
Brown cloth. Lightly soiled with rubbed extremities and bumped corners. VG internally. 
8297 8th impression, 1937.           £18 
Red cloth; black lettering. Spine sun-darkened and the covers are a little grubby from handling over the 
years. The corners are lightly bumped. Bright internally. The front endpapers have 2 rubber stamps 
"School, Chelsea Barracks SW1" and there is an ownership inscription on the rear fly-leaf. 
6047 Reprint, 1939.            £19 
Blue cloth; gold lettering. Very good internally but for lightly spotted text block edges. Boards have some 
patchy fading and an ink stain on the rear.  
7972 Reprint, 1939.            £20 
Blue cloth; gold lettering. Very good internally but for occasional very light foxing. The spine is slightly 
darkened and the edges are rubbed. Overall a very good, sound copy.  
9009 Reprint, 1939.            £18 
As above. Spine and the margins of the covers slightly darkened. Bright internally. Name on fly-leaf. 



Sick Heart River by John Buchan JBJ57/8 
First published by Hodder & Stoughton, 1941. 
7976 First edition with dustwrapper.          £25 
Green cloth, gold lettering. One corner heavily rubbed but otherwise in good order throughout. The 
pictorial d/w has a little wear at the corners and spine ends. There is a cup ring and 2 or 3 other stains on 
the front. 
61173 First edition.            £6 
The corners are worn and the ends of the spine scuffed. The hinges are cracked resulting in a shaky 
binding. There are 2 bookplates on the front endpapers and also a former owner’s notes on when the book 
was read. The pages are bright and clean with just an occasional brown spot.  
61298 10th impression with dustwrapper, 1948.        £10 
Light blue cloth with black lettering. Very bright throughout but for brown spots on the text block edges. 
The dustwrapper has a lightly soiled rear panel and some loss at the foot of the spine. There is a small 
closed tear on the lower edge of the front panel. 

Canadian Occasions by John Buchan JBJ57/8 
First published by The Musson Book Co., Canada. 1940. 
NB I have no copies in stock at present but can probably find one if you want one. 

The Last Secrets by John Buchan JBJ57/9 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1923. 
9475 US first edition, published by Houghton Mifflin, 1924.       £16 
Light grey cloth, black lettering, red sailing ship emblem on the front. A few faint marks on the covers.  
1825 Edinburgh Library edition, 2nd impression. Published by Thomas Nelson & Son, 1926.  £20 
This edition retains the maps but not the plates of the first edition. Maroon boards bright and clean with 
bumped corners. internally very bright and crisp, although endpapers are browned. Dustjacket carries a 
colour picture of the front board of the 1st edition showing a boy scout on a mountain top. Jacket is lightly 
soiled with a sunned spine and wear to the extremities. It is, however, substantially complete and intact. 
2501 Edinburgh Library edition, 3rd impression with dustwrapper. Publ. by Thos Nelson & Son, 1927. £20 
As above. Blue boards and spine nice and clean with bright gilt lettering. Top edge gilt, Endpapers lightly 
browned but very bright and clean internally with a tight binding. Fly-leaf bears a school presentation 
inscription. Patterned dustjacket lightly foxed and the spine is sunned. Some wear, incl chips and closed 
tears, to the extremities, but substantially intact. 
8421 Edinburgh Library edition, 3rd impression. Published by Thomas Nelson & Son, 1927.  £12 
As above. Blue cloth; gold lettering; Light wear at the corners and spine ends. The rear lower corner is a 
little more worn. Very bright internally. 
8555 Edinburgh Library edition, 3rd impression. Published by Thomas Nelson & Son, 1927.  £12 
As above. Blue cloth; gold lettering. Light wear at the corners and spine ends. The rear cover has a scuffed 
area. Very bright internally. There is a hand-written inscription on the fly-leaf. 

A Book of Escapes and Hurried Journeys by John Buchan JBJ57/11 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1922. 
7732 First edition.            £22 
The spine is scuffed and the corners lightly rubbed. There are some light handling marks. Very good 
internally but for occasional brown spotting. 
9552 First edition.            £22 
Spine lightly scuffed. Some handling stains. Bright internally. Name on front paste-down.  
 

 



7379 First edition with dustwrapper.          £20 
There are white spots on the spine but the remainder of the binding is unfaded. The corners and edges are 
lightly rubbed. There is a name in pencil on the fly-leaf. The pictorial d/w is rubbed around the edges and 
corners. The author's name has partially faded from the spine. The ends of the spine are a little ragged and 
there is a small piece missing at the lower edge of the rear panel. As well as some creasing on the rear a 
large diagonal tear has been repaired externally with adhesive tape.  
8399 First edition with dustwrapper.          £35 
There are a few white-ish spots on the binding but far fewer than usual. Otherwise the book is bright and 
undamaged. There is an ownership inscription on the front fly-leaf. The corners and edges are lightly 
rubbed. There is a name in pencil on the fly-leaf. Apart from light soiling of the white rear panel the 
pictorial d/w is in excellent condition.  
8623 First edition with dustwrapper.          £22 
Unusually there are no white spots on the binding but there is some patchy fading. The ends of the spine 
are rubbed and faded and one corner is bumped. There is an ownership inscription on the front paste-
down and a rubber stamped name on the fly-leaf. Bright internally. The d/w has some old but neatly done 
repairs and a little wear at the ends of the spine. It is lightly soiled in places.  
8914 First edition with dustwrapper.          £50 
The book is in exceptional condition. But for one tiny speck on the front it has none of the white 
discolouration common with this binding. The blank endpapers are lightly browned at the margins but in all 
other respects the book is bright and undamaged throughout. The rear panel of the d/w is lightly soiled 
and the front flap is price-clipped but otherwise it is very good.  
8916 First edition in library binding, with dustwrapper.       £25 
Bound in a circulating library s own binding (WH Smith?) in light blue cloth with black lettering and a black 
library emblem on the front. The extremities are lightly rubbed and a small area of cloth on the front has 
lifted. There are two tiny marks on the front cover. The book is slightly smaller than the Hodder edition. 
The d/w is as the Hodder edition but trimmed to fit the smaller book. The rear panel is a little soiled. The 
ends of the spine have some old, high-quality repairs. The wrapper has some internal reinforcement.  
9000 First edition.            £25 
The spine is a little browned but other than that the binding is very bright with no discolouration or white 
spots. Very bright internally. There is a small bookplate label on the front paste-down. 
9182 First edition with dustwrapper.          £35 
Faded spine but no white spots. Bright internally. The d/w has a lightly soiled rear panel and a few nicks 
around the edges. 
9582 First edition with dustwrapper.          £20 
The binding has scattered small white spots. The extremities are rubbed and there is a brown spot on the 
spine. Bright internally. The d/w is ragged around the edges and there is a piece approx. one inch square 
missing at the inner corner of the front panel. 
9631 First edition with dustwrapper.          £20 
The binding is bright and free of white spots. The front corners are bumped and there are small areas of 
fading. Bright internally. The illustrated dustwrapper is lightly soiled and has pieces missing from the foot 
of the spine and the top edge of the front panel.  
9969 First edition.             £8 
Less severely affected by white spots than is sometimes the case. The spine is faded. Very bright internally 
with a name on the fly-leaf.  

 

 



Nelson’s History of the War (24 volumes) by John Buchan. JBJ57/8 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1915-1919. 
CRA028 Complete set with dustwrappers.                   £350 
The books are bright internally and the bindings are in generally very good condition: some volumes are 
rubbed in places or have 1 or more lightly bumped corners. The dustwrappers vary from acceptable to very 
good, mostly the latter. However, some have chips around the edges and /or faded spines. 

Greenmantle by John Buchan. JBJ57/8 

First published by Hodder & Stoughton, 1916. 
6374 Undated 6th impression.          £7 
Gold lettering dull and spine rubbed at the ends. Cloth on rear board creased. Hinges cracked but binding 
otherwise sound. Bright internally.  
9399 US reprint. Published by Grosset & Dunlap, 1916.       £25 
The covers are lightly soiled and have a few small marks. Bright internally with a cracked rear hinge. Name 
in pencil on the fly-leaf. 

Mr Standfast by John Buchan JBJ57/8 
First published by Hodder & Stoughton, 1919. 
9698 Nelson Classics edition, undated.         £4 
The spine is faded and the lettering is dull. Bright internally but for some foxing on the first few leaves.  

The Long Traverse by John Buchan JBJ57/8 
First published by Hodder & Stoughton, 1941. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 25% IF PURCHASED. 
3967 First edition with dustwrapper.          £25 
As is frequently the case with this title the low-quality wartime cloth used for binding has patchy fading 
and some white spots. The corners are lightly rubbed. Internally the book is bright and clean. The pictorial 
d/w has some small pieces missing at the ends of the spine and along the edges of the rear panel but is 
largely intact. There are a couple of closed tears.  
5271 First edition with dustwrapper.          £40 
The binding is free from white spots. Rubbed around the edges and spine partially faded but o/w bright 
and clean throughout. Prize certificate on fly-leaf. Pictorial d/j quite bright but a little ragged in places with 
an old external repair at the foot of the spine. Small piece missing from one corner.  
5602 First edition with dustwrapper.          £30 
In generally very good condition but afflicted by the white spots on the binding which commonly occur 
with this title. Lightly rubbed at the foot of the spine. Inscription on fly-leaf. Pictorial d/w quite bright but 
has some water stains on the spine and a number of very neat repairs. 
6486 First edition.            £12 
As usual with this title the cloth has a rash of white spots and the spine is a little faded. Internally clean and 
bright with all illustrations in good order. 
6877 First edition with dustwrapper.          £30 
The binding of this book is very prone to developing white spots but this copy has far fewer than usual, 
mostly confined to the joins between the spine and the boards. There is very occasional light foxing and 
the front hinge is cracked. The d/w has wear at the extremities and one or two closed tears. There is a one-
inch triangular piece missing from the top of the rear panel.  
7207 First edition with dustwrapper.          £25 
he binding of this title is very prone to white spots/areas breaking out on the cloth and this copy has a 
white spot on the front cover and a whitish area in the upper part of the spine. Bright otherwise and very 
good internally. The front hinge is cracked. The d/w has bright, vibrant colours on the front. The spine has 
patchy fading. The rear panel has a large piece missing from the upper part of the rear panel.  



The African Colony by John Buchan. JBJ57/8 
First published by Wm Blackwood & Sons, 1903. 
9925 Times Book Club edition, contemporaneous with the first edition.               £100 
The spine is rubbed at the ends, which also have some tiny splits. The first few and last few leaves are 
lightly foxed.  
9986 Times Book Club edition, contemporaneous with the first edition.     £75 
The spine is rubbed at the ends, which also have some tiny splits. One corner bumped. The front hinge has 
completely split at the half-title so that the front cover and spine hang loose when the book is open. 

Prester John by John Buchan JBJ57/8 
First published by Thomas Nelson & Sons, 1910. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 20% IF PURCHASED. 
7392 First edition.            £25 
Bright and clean but the corners are rubbed and, as frequently happens with this binding, the white 
enamel has worn away from the title label together with much of the lettering. Internally very good but for 
occasional light foxing. The binding is a little shaky. 
8424 First edition.            £30 
Bright and clean but, as frequently happens with this binding, the white enamel has largely worn away 
from the title label. Internally very good. 
1525 Nelson Uniform edition. 1930.          £4 
Corners bumped and some scuff marks. Internally bright with a tight binding. 
2431 US illustrated edition, published by Houghton Mifflin, 1928(?)     £30 
The picture on the front board is complete and quite bright. The edges are browned but o/w all is crisp and 
clean internally with a tight binding. Henry Pilz’s illustrations are in excellent order. The fly-leaf carries an 
interesting history of the book s ownership, mostly in pencil.  
3930 US illustrated edition, published by Houghton Mifflin, 1938.      £20 
The boards are lightly soiled and the rear board bears the remnant of an indecipherable note, a few words 
only, in pencil. The spine is lightly sunned. Other than this the binding is undamaged. Internally the book is 
very bright and crisp and all the plates are present. The frontispiece has a closed tear within the surface of 
the plate (i.e. not reaching to any of the edges) but all the others are undamaged.  
6821 US illustrated edition, published by Houghton Mifflin, 1938.      £25 
Lightly rubbed at the extremities and a tiny split at the head of the spine but otherwise in very good 
condition throughout. 
4918 Illustrated edition, published by Thomas Nelson & Sons, circa 1911.     £10 
Slightly rubbed at the spine ends and the gold lettering on the spine is a little dull but otherwise bright and 
undamaged. Internally very good with intermittent light foxing; all plates in excellent condition. Date hand-
written on front paste-down. 
5036 Illustrated edition with photocopy dustwrapper, published by Thomas Nelson & Sons, circa 1911.  £18 
Slightly rubbed extremities; binding cracked but still firm; otherwise very good throughout. Inscription on 
front fly-leaf. Comes with a full-colour copy of the very rare d/j. 
7291 Illustrated edition, published by Thomas Nelson & Sons, circa 1911.     £20 
Lightly rubbed spine ends. Small damp stain on rear. Title page split at bottom 1.5 inches of hinge. Brief 
inscription on fly-leaf. A nice bright copy. 
9419 Small format illustrated edition, published by Thomas Nelson & Sons, circa 1911.   £8 
Lettering on the spine is a little dull and the front hinge is cracked but otherwise very good.  
9453 Illustrated edition, published by Thomas Nelson & Sons, circa 1911.     £20 
The ends of the spine and the corners are lightly rubbed but otherwise the book is very good in all 
respects. 



6935 First edition.                      £125 
Bright and clean but head of spine worn and rubbed at the extremities. One corner bumped. Ex-library. 
Bookplate of Wigan Free Public Library on paste-down and 3 embossed library stamps in the book.  

8615 First edition.                      £150 
The spine is rubbed at the ends with a couple of tiny splits in the cloth at each end. The boards are worn at 
the corners and are lightly darkened with age. There is a very small ink stain near the foot of the front 
board. Internally the book is very bright with no foxing or brown spots. There is a small rubber-stamped 
name in the top corner of the half-title. The rear hinge is cracked and the front hinge is beginning to crack 
but the binding is generally firm. However, there is a little looseness at the top of the front hinge. This copy 
has a photocopy of the original, extremely rare, dustwrapper. The wrapper that was copied was obviously 
in a fairly worn state with missing corners but was largely complete. 
8626 First edition.                      £180 
Very slightly darkened with age and the spine ends and corners are lightly rubbed but otherwise 
undamaged. Internally bright with occasional brown spots. On some etchings the illustration has produced 
a faint 'shadow' on the opposite page. Overall a better than average copy. 
8922 First edition.                      £190 
Lightly rubbed at the extremities but otherwise very bright. Bright and clean internally with occasional light 
foxing. The binding has recently been professionally repaired and is now very firm. There is an inscription 
on the fly-leaf. The book comes with a good facsimile d/w.  
9504 First edition.                      £180 
The covers are lightly stained and the corners lightly rubbed. The book has been re-spined using matching 
cloth and with the original spine laid on the new cloth. The binding has been repaired and reinforced 
making this a very nice copy.  
60006 First edition.                       £150 
Faded spine with tiny splits at the ends. Occasional brown spots internally. Former owner’s name on the 
reverse of the fly-leaf.  
5957 Second edition.                      £100 
Yellow cloth; brown spine with gold lettering and decoration. Less flamboyant than the usual binding this 
variant is much more scarce. Very bright externally with slightly rubbed spine ends and a little rippling of 
the yellow cloth. Bright and unmarked internally but for a small black mark on the last page of the 
publisher’s adverts and lightly browned endpapers. There is a pencilled name on the reverse of the front 
fly-leaf. Tipped in to the front paste-down is what appears to be a small cutting from a book auction 
catalogue.  
9379 Second edition.                      £130 
he gilt on the spine has faded substantially but otherwise the book is very good. 
9380 Variant second edition.                     £100 
Bound in plain brown cloth with a brown cloth spine, a variation from the normal much lighter shade. The 
gilt on the spine has faded substantially but otherwise the book is very good.  
9568 Second edition.                        £85 
Clearly indicated as a second edition on the reverse of the half-title but the binding is as the first edition. 
Lightly rubbed at the extremities and the front hinge is cracked but otherwise very bright. There is a name 
on the fly-leaf and the bookplate of Ronald Macdonald, Portree on the paste-down. This is probably the 
holder of the title 6th Baron Macdonald, of Sleat as the bookplate carries one of the variations of the Clan 
Donald arms. 

Grey Weather by John Buchan JBJ57/7 
First published by John Lane at The Bodley Head, 1899. 
NB I have no copies in stock at present. A rare title, except for modern print-on-demand copies. 



Check Days to Remember 

ALL TITLES ON THIS LIST WILL BE REDUCED BY 10% WHEN PURCHASED, UNLESS STATED OTHERWISE. 
Prices are in GBP, indicated by the symbol £. 

The numbers after the titles, in the format JBJ57/xx refer to the page numbers on which the book in 
question is first named. Some books are referenced on several occasions. 

Scolt Head Island edited by JA Steers; foreword by John Buchan. JBJ57/3 
First published by W Heffer & Sons, Cambridge 1934. 
CRC091 First edition.            £40 
The sides of the spine are rubbed and the front hinge is cracked. One of the fold-out maps has a small 
repair.  

John Buchan: A Biography by Janet Adam Smith JBJ57/6 
First published by Rupert Hart-Davis, 1965 
8031 Publisher’s pre-publication copy, 1965.        £15 
Bound in brown paper covers with black lettering. The full text is present but it lacks the sources and 
references section and also the index. A number of photographs which were in the published edition are 
omitted. The spine is a little creased and has some wear. Internally very bright. 
8233 First edition with dustwrapper.          £14 
Blue cloth; gold lettering; top edge coloured blue; frontispiece and 26 other illustrations. Some faint marks 
on the front cover and slight rubbing at the ends of the spine. Other than this the book is bright, clean and 
undamaged. There is a name on the front fly-leaf. The unclipped d/w is scuffed and creased in places and 
has slight wear at the extremities. The front hinge has a repaired split along part of its length.  
8642 First edition with dustwrapper.          £18 
Lower corners lightly bumped but otherwise very good throughout. The d/w is lightly scuffed in places and 
is a little ragged and creased along the edges. There is a half-inch closed tear on the top edge. 
9480 US first edition. Published by Little, Brown. 1965.       £10 
Dark blue cloth with silver lettering and red decoration. There is a blind-stamped Little, Brown logo on the 
front. The spine is faded somewhat but otherwise this copy is in very nice condition.  

Oliver Cromwell by John Buchan. JBJ57/6 
First published by Hodder & Stoughton, 1934. 
9454 US first edition, published by Houghton Mifflin, 1934.       £12 
Red cloth with gold lettering on a black title label. The spine is faded and lightly worn at the ends; very 
good throughout otherwise. 

Always a Countryman by Lord Tweedsmuir (Johnnie Buchan). JBJ57/6 
First published by Robert Hale, 1953. 
221095 Second edition with dustwrapper, 1976.                    £10 
Excellent condition throughout. The d/w has some faint, tiny marks front and rear.  

Scholar Gipsies by John Buchan. JBJ57/7 
First published by John Lane at The Bodley Head, 1896. 
ALL COPIES OF THIS TITLE WILL BE REDUCED BY 15% IF PURCHASED. 
6498 First edition.                      £180 
Beige cloth with dark brown cloth spine; boards lettered and decorated in black, spine in gold; frontispiece 
etching with tissue guard and 5 other etchings; top edge brown, others uncut. Good, solid copy with 
patchy fading of the boards, one bumped corner and a faint damp stain along the rear top edge. Lightly 
browned endpapers but otherwise very good internally. 
 


